
FUNKCIONALNA PISMENOST I MATEMATIKA

1. Dat je broj 15 783. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .

   Sve cifre kojima je zapisan dati broj su neparne.

   Me|u ciframa kojima je zapisan dati broj ta~no jedna je parna. 

   Dati broj pripada 15. hiqadi.

   Dati broj pripada 16. xiqadi.

   Cifra na mestu desetica hiqada je ve}a od cifre na mestu jedinica.

2. Dati su brojevi 28 465, 2 836 i 28 365. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne. 

a) Najmawi od datih brojeva je broj .

b) Broj koji nije ni najve}i ni najmawi na mestu stotina ima cifru .

v) Najve}i od datih brojeva zapisan je pomo}u  razli~itih cifara.

g) Cifre na osnovu kojih se razlikuju dati petocifreni brojevi nalaze 

   se na dekadnom mestu .

3. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .

   Neposredni prethodnik broja i taj broj su uzastopni prirodni brojevi.

  Neposredni prethodnik i neposredni sledbenik istog broja su 
        uzastopni prirodni brojevi. 

   Neposredni sledbenik broja i taj broj su uzastopni prirodni brojevi.

4. Dat je broj 2 795. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .

   Zbir datog broja i broja 205 jednak je najve}em broju 3. hiqade.

   Zbir datog broja i wegovog neposrednog sledbenika iznosi 5 590. 

   Zbir neposrednog prethodnika i neposrednog sledbenika 
         datog broja iznosi 5 590.

   Zbir datog broja, wegovog neposrednog prethodnika i wegovog 
         neposrednog sledbenika mawi je od 8 300.



5. Dat je broj 128 987. Dopuni date re~enice tako da budu ta~ne. 

       a) Zbir datog broja i broja 7 896 je broj koji se zapisuje 

           pomo}u                    razli~ite cifre.

b) Proizvod cifara kojima se zapisuje broj za 789 821 ve}i 

    od datog broja  iznosi                   .  

v) Mesna vrednost cifre 4 u broju koji je za 58 ve}i od datog 

    je                   .

Dat je broj 78 572. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .6.

   Broj koji je za 243 548 ve}i od datog broja zapisuje se pomo}u tri   
         razli~ite cifre. 

   Zbir cifara kojima se zapisuje broj za 5 495 ve}i od datog broja, 
         iznosi 25. 

   Zbir datog broja i broja koji je za 15 ve}i od wega pripada 157. 
         hiqadi.

7. Dati su brojevi 20 572, 35 987 i 4 275. Ta~ne re~enice ozna~i sa , 
a neta~ne sa .

   Broj koji je za 4 275 ve}i od zbira brojeva 20 572 i 35 987 
         jednak je broju koji je za 20 572 ve}i od zbira brojeva 4 275 i 35 987.

   Broj koji je za 20 572 ve}i od broja 35 987 jednak je broju koji je 
         za 4 275 ve}i od broja 20 572.

   Zbir brojeva 20 572 i 4 275 je za 11 150 mawi od broja 35 987.

   Najmawi od datih brojeva zapisan je ciframa ~iji je zbir mawi 
        od zbira cifara svakog od preostalih brojeva.

   Me|u datim brojevima postoje dva broja za koje va`i da su 
         zbirovi wihovih cifara me|usobno jednaki brojevi.



8. Dat je broj 7 814 275. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .

   Kada se datom broju doda zbir brojeva 13 i 458, dobija se broj 
         koji je mawi od 7 814 746.

   Kada se od datog broja oduzme broj za 8 ve}i od zbira cifara 
         kojima je dati broj zapisan, dobija se broj koji je ve}i od 7 814 230.

   Razlika datog broja i broja koji je od wega mawi za 95 721 
        je broj mawi od 100 000.

   Nije ta~no da je dati broj zapisan ciframa ~iji je zbir jednak 
        broju koji pripada ~etvrtoj desetici.

9. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne. 

a) Zbir broja koji je za 456 ve}i od 7 566 i broja 38 428 je za   
    ve}i od zbira brojeva 7 566 i 38 428.

b) Zbir broja koji je za 456 mawi od 7 566 i broja 38 428 je za 456 mawi  
    od zbira brojeva 7 566 i .

v) Zbir broja koji je za 1 256 ve}i od broja  i broja 7 566 je 
    za 1 256 ve}i od zbira brojeva 458 421 i broja 7 566.

10.

11.

Ako je broj A za 3 518 ve}i od broja B, za koliko je: 

a) neposredni sledbenik broja A ve}i od neposrednog sledbenika broja B;   

b) neposredni prethodnik broja A ve}i od neposrednog prethodnika broja B; 

v) neposredni prethodnik broja A ve}i od neposrednog sledbenika broja B; 

g) neposredni sledbenik broja A ve}i od neposrednog prethodnika broja B? 

Odgovor: a) ; b) ; v) ; g) .

Dati su brojevi 18 707 i 7 808. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne. 

a) Razlika datih brojeva iznosi .

b) Neposredni sledbenik ve}eg datog broja je za  ve}i od 
    neposrednog sledbenika maweg datog broja.

v) Broj koji je za 568 ve}i od ve}eg datog broja je za  ve}i od 
    maweg datog broja.

g) Broj koji je za  ve}i od maweg datog broja je za 578 mawi od 
    ve}eg datog broja.



12. Dat je broj 3 624. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Broj 8 puta mawi od datog broja je broj  .

b) Koli~nik datog broja i najve}e cifre u wegovom zapisu iznosi  .

v) Broj koji je 4 puta mawi od datog broja je za  mawi od
    datog broja.

g) Broj koji je 2 puta mawi od datog broja je 2 puta ve}i od broja .

d) Broj koji je za 1 088 ve}i od datog broja je 8 puta ve}i od broja .

13. Dat je broj 97 245. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .

   Proizvod cifara u zapisu datog broja ve}i je od 1 000.

   Broj koji se dobija kada se u zapisu datog broja izostave 
         parne cifre mawi je od 1 000.

   Broj koji je 6 puta ve}i od 9 570 mawi je od datog broja.

10. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Zbir broja koji je tri puta ve}i od broja 108 i broja koji je tri puta 
    ve}i od broja 218 je tri puta ve}i od broja   .

b) Broj koji je tri puta ve}i od zbira brojeva 108 i 218 je za  
    ve}i od broja koji je tri puta ve}i od broja 108.

v) Broj koji je tri puta ve}i od broja 108 je za  mawi od broja 
     koji je tri puta ve}i od zbira brojeva 108 i 218.

11. Dati su brojevi 605 i 280. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Brojevi koji su 5 puta mawi od datih brojeva su  i  .

b) Zbir brojeva koji su 5 puta mawi od datih brojeva je  
    puta mawi od zbira datih brojeva.

v) Broj koji je 2 puta mawi od maweg datog broja je za  ve}i od
    broja koji je 5 puta mawi od ve}eg datog broja.

g) Broj koji je 4 puta mawi od maweg datog broja je za  mawi od
    broja koji je 5 puta mawi od ve}eg datog broja.



12. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Ako broj pomno`imo sa 100 dobijamo broj  puta ve}i od wega.

b) Broj mno`imo sa 10 000 tako {to mu dopi{emo  nule zdesna.

v) Broj koji se dobija mno`ewem sa 1 000 zavr{ava se sa 

    najmawe  nule.

13. Ta~ne re~enice ozna~i sa , a neta~ne sa .

   Broj 50 000 mo`e se podeliti dekadnim jedinicama 100 i 10 000.

   Broj 135 000 mo`e se podeliti dekadnom jedinicom 10 000.

   Broj 27 300 ne mo`e se podeliti dekadnom jedinicom 100.

   Broj 1 005 000 mo`e se podeliti dekadnim jedinicama 10, 100 i 1 000.

14. Dat je broj 85 921. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Dati broj je 5 puta mawi od broja  .

b) Dati broj je za 9 mawi od broja koji je 10 puta ve}i od broja .

v) Dati broj je neposredni sledbenik broja 10 puta ve}eg od broja .

g) Proizvod datog broja i razlike najve}e i najmawe cifre u wegovom 
    zapisu iznosi  .

15. Dat je broj 278 921. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Odredi proizvod datog broja i broja koji predstavqa zbir 

    dve najve}e cifre u wegovom zapisu. 

b) Za koliko je dati broj mawi od broja koji je od wega 10 puta ve}i?

    

v) Odredi broj koji je 68 puta ve}i od broja koji se dobija kada se u 
    zapisu datog broja izostave sve neparne cifre. 

16. Dat je broj 1 570 122. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Broj 57 puta mawi od datog je neposredni sledbenik broja  .

b) Broj 18 puta mawi od datog je neposredni prethodnik broja  .

v) Broj 19 puta mawi od datog je za  mawi od datog broja.



17. Dati su brojevi 6 358 i 78. Dopuni re~enice tako da budu ta~ne.

a) Proizvod datih brojeva je 78 puta ve}i od broja  .

b) Proizvod datih brojeva je  puta ve}i od broja 78. 

v) Broj tri puta ve}i od proizvoda datih brojeva je  puta ve}i   
    od broja 6 358. 

g) Broj tri puta ve}i od proizvoda datih brojeva je  puta ve}i 
    od broja 78.


